

**ЦИФРА ДНЯ**

**150**  
**ДЕТЕЙ**

работников Сургутского региона Свердловской железной дороги отдохнут летом в Ишимском загородном лагере имени Ленина, в оздоровительном центре на Черномерском побережье Краснодарского края и в санатории «Талица» Свердловской области ОАО «РЖД». Основную часть расходов берет на себя СвЖД. Родители оплачивают 20 процентов от стоимости путевки. (Пресс-служба СвЖД)

**ПОЛЬЗУЯСЬ СЛУЧАЕМ, ХОЧУ...**

**Рустем Юсупов,**  
генеральный директор ООО «СветоДизайн-Югра»:

— От всей души поздравляю горожан с одним из самых оптимистичных праздников — Днем молодежи!

Молодежь — главное достояние России! Это сила, способная на невероятные свершения во всех сферах жизни общества.

Огромный потенциал и духовная мощь ее представителей вкупе с отличной образовательной базой нашей страны открывают безграничные возможности для реализации самых смелых творческих и деловых проектов. Поэтому, прежде всего, хочется пожелать юному поколению не бояться заявлять о себе, идти за своей мечтой, за своей идеей и никогда не останавливаться на достигнутом!

Всегда оставайтесь молодыми! Любите жизнь!

С праздником, Россия!



**Плати и лети**  
**Невыездным должникам позволят расплачиваться на границе**

Окончание.  
Начало на стр. 1.

Ожидается, что система будет работать к апрелю будущего года. Пока же, дабы не сорвать отпуск, желательно справиться о своих долгах в налоговой, ГИБДД и прочих инстанциях хотя бы дней за десять.

Судебный пристав-исполнитель **Залбег Асхабаев** напомнил о причинах задержания должников: «Безответственное отношение граждан к судебным актам приводит к ограничению в правах

**СПРАВКА «НГ»**

За четыре месяца этого года судебные приставы ограничили выезд за рубеж более 260 тысячам должников. На сайте судебных приставов [r86.fssprus.ru](http://r86.fssprus.ru) вы можете узнать о своих задолженностях. Вы должны сообщить приставу о погашении долга, показав квитанцию.

ется неуплата транспортного налога, правонарушения или же штрафы ГИБДД (от

**... постановление следует за решением суда и каждый обязан выполнять его...** десяти тысяч рублей), а также невыезда из Российской Федерации. Причиной тому явля-

уплата алиментов. Важно помнить, что это постанов-



Пока системе гашения штрафов не придали ускорения, раздать долги желательно дней за десять до поездки

Фото А. Андроникова

ление следует за решением суда и каждый обязан выполнять его в добровольном порядке».

Кстати, Артур Парфенчиков поддержал идею ввести 50-процентную скидку на административные штрафы,

при условии, что нарушитель оплатит их как можно скорее. Напомним, сейчас Госдума приняла в первом чтении законопроект, который вводит подобный дисконт при штрафах за нарушения ПДД. **Фатима Алиева**

**ПОДРОБНОСТИ**

**Мы издревле россияне!**

**Почему большинство татар живут не в Татарстане**

Своими выступлениями горожан порадовали артисты из Сургута, Югры и республик Татарстан и Башкортостан



Фото А. Андроникова

**Рафаиль Ульбеков** в Сургуте прожил 33 года — больше, чем на своей родине. Причем родина председателя национальной автономии татар Сургута вовсе не Татарстан. «Я родился на Средней Волге, где, кстати говоря, издревле проживают татары, — поделился он. — Это нормально: большинство татар живут за пределами республики. А ведь многие вообще думают, что в Татарской ССР, а ныне Татар-

стане, живут потомки татаро-монгольских захватчиков. Это не так. Наши предки принимали веру еще во времена Крещения Руси: кто-то мусульманство, а кто-то христианство.

А во время монгольского нашествия наряду со всеми жителями защищали Русь. Помню, как было обидно, когда в школе меня несправедливо называли татаро-монголом...»

**КСТАТИ**

Сабантуй (тат. «сабан туе», башк. «һабантуй») — «праздник плуга» — ежегодный народный праздник окончания весенних полевых работ у татар и башкир. Похожие праздники существуют как у других народов Поволжья — чувашей, марийцев, мордвы, удмуртов, так и у некоторых тюркских народов Кавказа (балкарцев и ногайцев), однако они имеют свою специфику.

Действительно, школьные пробелы плюс современная подмена понятий негативно влияют на межнациональные отношения внутри большой страны. Поэтому организаторы ежегодного праздника Сабантуй отметили, что сегодня задача стоит гораздо шире, чем проведение традиционного культмассового мероприятия.

«Посмотрите, сегодня наши артисты исполняли танец крещеных татар. Об этом ведь мало кто знает. Но внимательные заметят разницу в костюмах, которые мы специально доставали для праздника, — пояснил Ульбеков. Гости «праздника плуга» отметили, что в этом году национальные состязания прошли на одном дыхании. Эстафету у старшего поколения перехватили молодые батыры.

Кстати, многие из них родились и выросли в Югре. Семья **Аси Зайнуллиной** приехала в Сургут в конце

70-х, поднимали энергетический комплекс региона. Девушка призналась, что в последнее время часто слышит в свой адрес, в адрес своей семьи неприятное «понаехали»: «Я всегда говорю своим

**... организаторы ежегодного праздника Сабантуй отметили, что сегодня задача стоит гораздо шире, чем просто традиционное культмассовое мероприятие...**

детям, что миграция для нашего сибирского края — это естественный процесс, и поправляю, если слышу от сына какие-то возмущения на счет новой волны переселения в Югру. Надо учиться у наших родителей, которые жили в общечеловеческих поселениях плечом к плечу, не выделяя национальные различия друг друга».

Можно лишь добавить, что дружественное соседство татар и башкир — это пример для многих. Кстати, национальные традиции разных народов во многом схожи. Например, такие состязания,

как бег в мешках, борьба на поясах, перетягивание каната, национальные игры «Плетение косы» и «Разбей горшок» на Сабантуе окались близки славянам. А вот столб с призами в этом году пришлось отменить ввиду травмоопасности. К следующему «празднику плуга» этот момент проработают, как, кстати, и возможность проводить скачки. Увы, на территории перед театром СурГУ это зрелищное действо трудно организовать. Впрочем, как пообещал посетивший праздник глава Сургута **Дмитрий Попов**, к следующему Сабантую совместными усилиями организаторы подберут новую площадку за городской чертой. **Сергей Степанов**

В Сургуте праздник «Сабантуй» в этом году отметили в 27 раз